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Erläuterungen: 
 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 21. Januar 2014 über die „Regionale 
Schulentwicklung – Sekundarstufe in den allgemeinbildenden Schulen Donaueschin-
gens“ beraten und folgende Beschlüsse gefasst: 
 

1. Es wird festgestellt, dass alle für die Regionale Schulentwicklung notwendigen 
Angebote im Raum Donaueschingen vorhanden sind. 

 
2. Der Entwicklung der in Donaueschingen vorhandenen weiterführenden Schu-

len wird zugestimmt. 
 

3. Die Verwaltung berichtet zeitnah über sich anbahnende Änderungen in der 
Schullandschaft und legt dem Gemeinderat die neuen Fakten zur Beratung 
und Entscheidung vor. 
 

4. Der Hauptausschuss wird sich in einer Sondersitzung in absehbarer Zeit mit 
dem Thema Schulentwicklung mit allen Beteiligten auseinandersetzen. 
 

Seit der Berichterstattung im Gemeinderat in der Sitzung vom 21. Januar 2014 (siehe 
Anlage 1) über die Entwicklung der allgemeinbildenden Schulen in Donaueschingen 
haben sich keine neuen Erkenntnisse ergeben. In Bezug auf die Schülerzahlen und 
das Angebot der Schullandschaft in Donaueschingen wird seitens des Staatlichen 
Schulamts Donaueschingen kein Bedarf einer Änderung gesehen. 
 
Das Land strebt im Bereich der auf der Grundschule aufbauenden Schulen ein 
„Zwei-Säulen-Modell“ mit einerseits dem Gymnasium (erste Säule) und andererseits 
einem „integrativen Bildungsweg“ an. Mit dem „integrativen Bildungsweg“ meint die 
Landesregierung ganz offensichtlich die Gemeinschaftsschule (zweite Säule). 
 
Der Leiter des Staatlichen Schulamts Donaueschingen, Herr Günter Herz, wird in der 
Sitzung nähere Erläuterungen zur Regionalen Schulentwicklung, insbesondere zur 
Schulsituation in Donaueschingen, geben. 
 
Der Geschäftsführende Schulleiter, Herr Thomas Sauter, sowie die Schulleiter aller 
Donaueschinger Schulen werden sich zum Thema Schulentwicklung äußern und 
über die Zukunftsperspektiven an ihrer Schule informieren. 
 

Sitzung Hauptausschuss - öffentlich - 29.04.2014  

Beratungspunkt Regionale Schulentwicklung 
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Neben den Schulleitern der städtischen Schulen und der Kreisschulen sind auch die 
Elternbeiratsvorsitzenden der städtischen Schulen und die Gesamtelternbeiratsvor-
sitzende aller Donaueschinger Schulen zur Sitzung eingeladen. 
 
 
Beratung: 
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